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Vážení priatelia, kolegovia a podporovatelia, 

v našom zariadení sa každý deň učíme, čo znamená nájsť silu ísť ďalej. Nie je to len motto. 

Je to skutočný, každodenný príbeh žien, ktoré k nám prichádzajú po úteku pred násilím, 

strachom a beznádejou. A predsa kráčajú. Pre svoje deti, pre seba, pre nový začiatok. 

My kráčame s nimi – ticho, citlivo, s úctou. Snažíme sa byť tým jemným svetlom po búrke, 

ktoré ukáže smer, keď človek nevie, kam ďalej. 

Tento rok nám priniesol okamih, ktorý sa na dlho zapíše do histórie nášho zariadenia. Vo 

februári a júli sa u nás narodili bábätka – krásny, zdravý chlapček a dievčatko. Prišli na svet v 

bezpečí, v pokoji, v prostredí, kde sa ich mamy nemuseli báť. Ich prvý nádych bol tichým 

pripomenutím, že život sa nevzdáva, že nádej sa dokáže znovu nadýchnuť aj tam, kde bola 

dlho tma. 

Keď sme ich držali v náručí, bolo to, akoby sa všetka naša práca na chvíľu zhmotnila. V tom 

malom dieťati bola odvaha jeho mamy, sila všetkých žien, ktoré u nás našli útočisko, a nádej, 

ktorú sa snažíme každý deň prinášať tam, kde predtým nebola. 

A práve preto chcem dnes osobitne poďakovať všetkým, ktorí nám pomáhajú niesť toto 

poslanie. 

Ďakujem našim partnerom, darcom a podporovateľom – za každý dar, za každú finančnú 

pomoc, za každú vec, ktorá pomohla vytvoriť bezpečný domov pre naše mamy a deti. 

Ďakujem za nábytok, oblečenie, hračky, potraviny, hygienu, za všetko, čo k nám prichádza s 

tichým odkazom: nie ste v tom sami. 

Ďakujem dobrovoľníkom, ktorí venujú svoj čas, energiu a srdce tým, ktorí to najviac 

potrebujú. 

Ďakujem kolegom, ktorí denne dokazujú, že odborná práca môže byť zároveň ľudská, citlivá 

a plná rešpektu. 

Vaša podpora nie je len pomoc. Je to svetlo, ktoré pomáha našim ženám a deťom znovu nájsť 

silu ísť ďalej. 

S úctou a pokorou riaditeľka zariadenia núdzového bývania: Bc. Ivana Kaminská 
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V roku 2025 sme prijali  
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1. Popis organizácie 
 

Identifikačné údaje organizácie 

Názov organizácie: VIRES UT IN Košice n. o.  

Právna forma: Nezisková organizácia  

IČO: 56174411 

Dátum registrácie: 26.03.2024 

Číslo účtu: SK16 0200 0000 0050 0165 6055 

Kód Banky: 0200 -VÚB  

Web stránka: www.viresutin.sk  

E-mail: viresutinriaditel@gmail.com 

Štatutárny zástupca organizácie: Bc.Ivana Kaminská  

Kontakt: 0948 233 227 

                     

História organizácie 

 

Nezisková organizácia vznikla s cieľom pomáhať sociálne vylúčeným občanom 

prostredníctvom rozvoja služieb starostlivosti s osobitným dôrazom na týrané matky s deťmi. 

Od 16. júna 2024 poskytujeme sociálnu službu v zariadení núdzového bývania v zmysle Zákona 

č. 213/1997 Z. z. o neziskových organizáciách v znení neskorších predpisov.  

VIRES UT IN Košice n. o. realizuje svoju činnosť v zmysle Zákona o sociálnych službách č. 

448/2008 Z. z. ako zariadenie sociálnej služby krízovej intervencie pre fyzické osoby 

v nepriaznivej sociálnej situácii pre ohrozenie správaním iných fyzických osôb alebo ak sa stala 

obeťou správania iných fyzických osôb.   
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Predmet činnosti, cieľová skupina a kapacita zariadenia 

 

Predmet činnosti 

V súlade so Zákonom o sociálnych službách č. 448/2008 Z. z.  poskytuje zariadenie núdzového 

bývania fyzickej osobe v nepriaznivej sociálnej situácii ubytovanie na určitý čas, sociálne 

poradenstvo, pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov. Zároveň vytvára 

podmienky na prípravu stravy, výdaj stravy alebo výdaj potravín, vykonávanie nevyhnutnej 

základnej osobnej hygieny, upratovanie, pranie, žehlenie a údržbu bielizne a šatstva 

a záujmovú činnosť.  

Ak je potrebné chrániť život a zdravie fyzickej osoby v nepriaznivej sociálnej situácii, 

zabezpečuje sa v zariadení núdzového bývania utajenie miesta jej ubytovania a jej anonymita. 

To platí aj vtedy, ak fyzická osoba v nepriaznivej sociálnej situácii požiada zariadenie 

núdzového bývania o utajenie svojej totožnosti v súvislosti s pobytom v tomto zariadení na 

účely ochrany jej súkromia a rodinného života.  

Cieľová skupina 

Cieľovou skupinou zariadenia je fyzická osoba, ktorá sa nachádza v nepriaznivej životnej 

situácií, je ohrozená sociálnym vylúčením alebo sú obmedzené jej schopnosti sa spoločne 

začleniť a samostatne riešiť svoje problémy pre ohrozenie správaním iných fyzických osôb, 

alebo sa stala obeťou správania iných osôb.  

Kapacita zariadenia  

Zariadenie má kapacitu 16 osôb.  

 

Vízia, stratégia a ciele organizácie 
 

Vízia zariadenia 

Zariadenie núdzového bývania poskytuje bezpečné, podporujúce a dôstojné prostredie pre ženy 

a deti, ktoré prežili domáce násilie. Našou víziou je vytvoriť priestor, kde môžu klientky začať 
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nový život bez strachu, s dostatočnou podporou na znovuobnovenie samostatnosti a 

sebavedomia. 

Stratégia zariadenia 

Zariadenie núdzového bývania poskytuje bezpečné, podporujúce a dôstojné prostredie pre ženy 

a deti, ktoré prežili domáce násilie. Našou víziou je vytvoriť priestor, kde môžu klientky začať 

nový život bez strachu, s dostatočnou podporou na znovuobnovenie samostatnosti 

a sebavedomia. 

Ciele zariadenia 

Cieľom zariadenia núdzového bývania je poskytovanie bezpečného a stabilného prostredia 

žien a deťom, ktoré prežili domáce násilie. Chceme im poskytnúť podporu psychického 

a emocionálneho zotavenia, sociálnu a právnu pomoc.  

Etické princípy a hodnoty 

V našom zariadení poskytujeme komplex služieb pre naše klientky a ich deti.  Prostredníctvom 

širokého spektra individuálnych a skupinových aktivít smerujeme k napĺňaniu poslania a cieľov 

zariadenia. Kľúčovou oblasťou v prístupe ku klientom je dodržiavanie ľudských práv, 

základných etických princípov a hodnôt. Klient je vždy na prvom mieste a pristupujeme k nemu 

ako k partnerovi, ktorý má právo vyjadrovať svoje potreby, požiadavky a zúčastňovať sa na 

spolurozhodovaní o dôležitých skutočnostiach. Veľký dôraz kladieme na dodržiavanie 

dôstojnosti a jedinečnosti každej osôb a vytváranie takého prostredia a vzťahov, ktoré je 

založené na dôvere a úcte. Pracovníci dodržiavajú etické princípy ako tolerancia, diskrétnosť, 

úcta, slušnosť, zdvorilosť, ohľaduplnosť.  

Organizačná štruktúra a personálne obsadenie 

 

V zariadení pracujú traja zamestnanci na plný pracovný úväzok – riaditeľka, sociálny 

pracovník, polovičný pracovný úväzok- pomocný pracovník. 

V roku 2025 došlo k zmene priezviska členky správnej rady. Pani Šoltysová zmenila 

priezvisko na Klimová. Ostatný členovia správnej rady zostávajú bez zmeny. 
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Partnerské a spolupracujúce organizácie 

Naša organizácia dlhodobo spolupracuje s viacerými partnermi, ktorí významne prispievajú k 

rozvoju našich služieb a k zvyšovaniu kvality poskytovanej pomoci. Vďaka ich podpore 

môžeme efektívnejšie reagovať na potreby klientok a ich detí, rozširovať ponuku aktivít a 

zabezpečovať odborné aj komunitné služby. 

Mestské kultúrne stredisko nám počas roka poskytovalo priestor a odborné vedenie pri 

tvorivých aktivitách, najmä pri výrobe keramických výrobkov a mydielok. Tieto programy 

podporili kreativitu, zručnosti a sebadôveru našich klientok a zároveň prispeli k budovaniu 

pozitívnych zážitkov s ich deťmi. 

Chceme úprimne poďakovať organizácii, Fórum života ktorá tento rok podporila naše mamy 

finančnou pomocou počas tehotenstva a po narodení ich bábätiek. Ich podpora bola pre naše 

klientky veľkou oporou v období, keď sa rozhodovali pre život svojho dieťatka a zároveň čelili 

náročnej životnej situácii. Vďaka tejto finančnej pomoci mohli naše mamy zabezpečiť základné 

potreby pre svoje novonarodené deti, prekonať prvé mesiace po pôrode a cítiť, že na to nie sú 

samy. 

S úctou ďakujeme za každé euro, ktoré im pomohlo zvládnuť toto citlivé obdobie. Ich pomoc 

bola pre naše ženy aj ich deti skutočným povzbudením a podporila ich v tom, aby našli silu ísť 

ďalej. 

Charity shop Košice – OZ S nami druhým Chceme vyjadriť úprimné a hlboké poďakovanie 

organizácii, ktorá nám každoročne pomáha priniesť do nášho zariadenia teplo Vianoc, radosť 

Mikuláša a istotu sviatočného stola. 

Vďaka ich štedrosti dostávajú naše mamy potravinové balíčky, z ktorých si môžu pripraviť 

sviatočné jedlo pre svoje deti. Pre mnohé z nich je to prvýkrát po dlhom období strachu a 

neistoty, keď môžu zažiť pokojné Vianoce bez obáv, či budú mať z čoho navariť. 

Každý rok nám tiež zabezpečujú Mikulášske balíčky a vianočné darčeky pre detičky, ktoré 

prinášajú do nášho zariadenia úsmev, iskričky radosti a pocit, že aj v ťažkých časoch existuje 

dobro, ktoré si ich všimne. 
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Ďakujeme všetkým darcom, ktorí sa zapojili do tohto krásneho vianočného skutku. Ďakujeme 

za každý balíček, za každý darček, za každé povzbudenie. 

Vaša pomoc nie je len materiálna. Je to nádej, ktorú naše mamy a deti cítia v období, keď ju 

najviac potrebujú. 

Donio.sk - vďaka platforme Donio a štedrosti darcov sa nám podarilo získať elektrickú rúru, 

ktorá výrazne zlepšila podmienky pri príprave stravy pre klientky a ich deti. Za túto pomoc sme 

nesmierne vďační. 

Z celého srdca ďakujeme Cukrárničke Sovička, ktorá tento rok myslela na naše mamy a 

pripravila pre ne vianočné zákusky. 

Pre ženy, ktoré prechádzajú náročným obdobím, je takýto prejav dobroty viac než len sladká 

pozornosť. Je to pocit, že na nich niekto myslí, že si zaslúžia radosť, že aj ony môžu mať kúsok 

sviatočnej atmosféry, ktorá im často chýbala. 

Ich zákusky priniesli do nášho zariadenia vôňu Vianoc, teplo domova a chvíľku pokoja pri 

sviatočnom stole. 

 Ďakujeme za láskavosť, ktorá sa nedá kúpiť. 

ÚPSVaR v mestách Košice, Gelnica, Spišská Nová Ves, Prešov, Rimavská Sobota a 

Rožňava zohrával kľúčovú úlohu pri koordinácii sociálnych služieb, riešení sociálnych situácií 

klientok a zabezpečovaní potrebných dávok, opatrení a odborných intervencií. Spolupráca s 

jednotlivými úradmi nám umožnila efektívne riešiť krízové situácie, podporovať klientky pri 

návrate k stabilite a zabezpečiť kontinuitu sociálnej práce. 

Všetkým partnerským organizáciám a úradom patrí naša úprimná vďaka za ich spoluprácu, 

profesionalitu a ochotu podieľať sa na zlepšovaní života ľudí, ktorým pomáhame. Ich prínos je 

pre nás nenahraditeľný a významne ovplyvňuje kvalitu našej práce. 
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2.Činnosť organizácie 
 

 Popis a rozdelenie realizovaných aktivít  

V našom zariadení poskytujeme útočisko ženám a deťom, ktoré si prešli náročnými životnými 

situáciami. Snažíme sa im vytvoriť prostredie, v ktorom sa môžu cítiť bezpečne, prijato                  

a podporene. Prostredníctvom rôznorodých aktivít sa zameriavame na rozvoj ich praktických, 

motorických aj kognitívnych zručností, ktoré sú dôležité pre každodenný život. 

Spoločné tvorenie, učenie a hra pomáhajú našim klientkam a ich deťom nielen rozvíjať 

schopnosti, ale aj zrelaxovať, zažiť pocit úspechu a budovať sebavedomie. Každá aktivita je 

zároveň príležitosťou na posilnenie vzťahov, zdieľanie radosti a vytváranie pozitívnych 

spomienok. Veríme, že aj malé kroky vedú k veľkým zmenám – a že tvorivý čas strávený spolu 

má liečivú silu. 

 

 Aktivity zamerané na rozvoj rodičovských zručností 

Aktivity zamerané na rozvoj rodičovských zručností boli realizované s cieľom podpory klientok 

v zvládaní každodenných výchovných situácií. Počas roka sme sa venovali témam ako 

komunikácia s deťmi, nastavovanie hraníc, riešenie konfliktov, organizácia denného režimu, 

podpora zdravého vývinu dieťaťa, vedenie k bezpečnému rodičovstvu a pod. 

Súčasťou rozvoja rodičovských zručností sme s klientkami pracovali individuálne ale aj 

skupinovo. V rámci modelových situácii sme posilňovali nielen ich teoretické, ale aj praktické 

zručnosti. Cieľom týchto aktivít bolo posilnenie ich schopnosti vytvárať bezpečné, stabilné 

a podnetné prostredie pre deti a tiež posilnenie klientok v ich rodičovskej roli a budovanie ich 

zdravých vzťahov s deťmi. 
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Obr. 1 Mamky trávia čas so svojimi deťmi 

 

 Aktivity zamerané na rozvoj finančnej gramotnosti  

V rámci sociálnej práce sme realizovali systematické aktivity zamerané na rozvoj finančnej 

gramotnosti klientok. Prostredníctvom individuálnych konzultácií, praktických cvičení a 

modelových situácií si klientky osvojovali zručnosti v oblasti tvorby rodinného rozpočtu, 

plánovania výdavkov, riešenia zadlženosti a zodpovedného finančného rozhodovania. 

Aktivity prispievali k posilneniu ich finančnej stability a k prevencii rizikového správania 

spojeného s hospodárením. 
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Obr. 2 Príprava rodinného rozpočtu 

 

 Relaxačné a športové aktivity 

Relaxačné a športové aktivity tvorili dôležitú súčasť našej práce s klientkami a ich deťmi. 

Zameriavali sa na podporu fyzického zdravia, odbúravanie stresu a posilňovanie psychickej 

pohody. Realizovali sme vychádzky do prírody, jednoduché športové hry, grilovačky a pod. 

Tieto aktivity pomáhali klientkam uvoľniť napätie, zlepšiť kondíciu, rozvíjať zdravé návyky a 

nachádzať rovnováhu v náročných životných situáciách. Spoločné aktivity zároveň podporovali 

budovanie vzťahov, posilňovali skupinovú dynamiku a vytvárali priestor pre pozitívne zážitky. 
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Obr. 3 Relax a zábava 

 

Aktivity zamerané na podporu samostatnosti 

Rozvoj samostatnosti klientok sme realizovali prostredníctvom individuálnych nácvikov, 

praktických úloh a modelových situácií. Cieľom bolo posilniť ich kompetencie v oblasti 

sebaobsluhy, plánovania, rozhodovania a zodpovednosti. Aktivity podporovali schopnosť 

klientok fungovať nezávisle, stabilizovať svoj životný štýl a pripraviť sa na prechod do 

samostatného bývania.  
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Obr. 4 Výroba hrejivej deky 

 

 Aktivity zamerané na prevenciu v oblasti zdravia 

Organizácia zabezpečuje a realizuje komunity v oblasti zdravia zamerané najmä na 

zmierňovanie dopadov socioekonomických determinantov zdravia, poskytovanie informácii 

a konzultácii o zdravom životnom štýle a správnych hygienických návykov a tiež preventívne 

aktivity zamerané na zachytenie chorôb vo včasnom štádiu.  

 Nácvik prípravy stravy v domácom prostredí 

Nácvik prípravy stravy v domácom prostredí bol zameraný na rozvoj praktických zručností 

klientok v oblasti každodenného varenia a starostlivosti o domácnosť. Nakoľko sa naše klientky 

nachádzajú v nestabilnej finančnej situácii, podporovali sme ich v príprave jedál nenáročných 

na rodinný rozpočet. Klientky si osvojovali postupy, ktoré im pomáhajú efektívne hospodáriť 

s potravinami, pripravovať výživné jedlá pre seba a svoje deti a vytvárať stabilné návyky 

podporujúce zdravý životný štýl. Aktivita zároveň posilňovala ich samostatnosť, sebavedomie 

a schopnosť zvládať každodenné domáce povinnosti. 
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Obr. 5 Varím, varíš, varíme a pečieme 

 

 Komunitné aktivity 

V priebehu roka sme pokračovali v obohacujúce spolupráci s Inklubom, v rámci ktorej sa 

uskutočnili spoločné stretnutia klientov ich zariadenia s našimi klientkami. Súčasťou stretnutia 

bola aj prednáška na tému násilia páchaného na ženách, ktorú sme pre účastníkov pripravili s 

cieľom zvýšiť povedomie o tejto problematike. Klienti Inklubu zároveň predstavili našim 

klientkam záľuby a aktivity, ktorým sa venujú. Prispeli tak k rozšíreniu ich obzorov, podporili 

vzájomné spoznávanie a vytvorili priestor pre nové podnety a inšpiráciu. Spolupráca priniesla 

obojstranné obohatenie, posilnila komunitné väzby a ukázala, že vzájomné zdieľanie skúseností 

má veľký význam pre osobný rozvoj všetkých zúčastnených. 
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Porovnanie aktuálnych výsledkov s cieľmi organizácie a plánovanie ďalších            

aktivít 

Realizované aktivity mali počas roka výrazne pozitívny vplyv na naše klientky aj ich 

deti. Podporovali ich v rozvoji samostatnosti, posilňovali rodičovské kompetencie, prispievali 

k zlepšeniu psychickej pohody, vytvárali priestor pre nové skúsenosti, zručnosti a vzájomné 

vzťahy. Spoločné aktivity zároveň pomáhali stabilizovať rodinné prostredie a posilňovali 

schopnosť klientok zvládať každodenné situácie. Vzhľadom na ich prínos plánujeme 

v nasledujúcom roku nadviazať a pokračovať v doposiaľ realizovaných činnostiach a v rámci 

možností ponúknuť aj nové aktivity.  

Našou  prioritou je napomôcť našim klientkam a ich deťom zvládnuť ich neľahkú 

životnú situáciu a podporiť ich v ďalšom samostatnom fungovaní. Zapojíme sa do nových 

projektových výziev, ktoré by nám finančne pomohli pri realizácii aktivít. Veríme, že rok 2026 

bude aspoň taký úspešný, ako bol ten uplynulý. 

 

 

3.Hospodárenie organizácie - finančná situácia 
 

Príjmy 

 

Zdroj Suma v € 

Dotácia od Košického S.K.     67.283,76 

Príjmy zo súkromného sektora                              350,-  

Úhrady za sociálnu službu                          6.461,50 

Spolu                        74.095,26 
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Výdavky 
 

Položka Suma v € 

Osobné výdavky (spolu)                        51.547,25 

Z toho mzdy                        38.670,06 

Sociálne poistenie                          9.305,41 

Zdravotné poistenie                          3.455,74 

Iné osobné výdavky                             116,04 

Tovary a služby (spolu)                         23.939,30 

Cestovné                               12,- 

Energie, voda, komunikácie                           6.234,81 

Materiál                           2.191,77 

Doprava                           1.234,80 

Opravy a údržba                              363,19   

Prenájom                           9.600.- 

Iné služby                           4.302,73 

Pohľadávky poskytovateľa  

Spolu výdavky                         75.486,55 
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4. Riziká a príležitosti (ne)udržateľnosti sociálnych služieb 
 

Udržateľnosť sociálnych služieb v zariadení núdzového bývania ovplyvňuje najmä finančná 

stabilita, dostupnosť odborného personálu a rastúci dopyt po službách. Najväčším rizikom je 

závislosť od verejných dotácií, ktoré tvoria hlavnú časť príjmov organizácie. Zvyšujúce sa 

prevádzkové náklady, potreba obnovy vybavenia a obmedzená kapacita zariadenia 

predstavujú ďalšie faktory, ktoré môžu ovplyvniť kvalitu a rozsah poskytovaných služieb. 

Na druhej strane existujú významné príležitosti, ktoré podporujú udržateľnosť. Ide najmä o 

rozširovanie partnerstiev, zapájanie sa do grantových výziev, rast povedomia o domácom 

násilí a aktívnu komunitnú spoluprácu. Podpora darcov, dobrovoľníkov a partnerských 

organizácií výrazne prispieva k rozvoju služieb a zvyšuje schopnosť zariadenia reagovať na 

potreby žien a detí v krízovej situácii. 

 

Dofinancovanie sociálnych služieb 

Jedným z najvýznamnejších rizík pre udržateľnosť sociálnych služieb je dlhodobé 

podfinancovanie krízových zariadení. Dotácie pokrývajú len základné prevádzkové náklady, 

pričom výdavky na mzdy, energie, služby a materiál každoročne rastú. Zariadenie núdzového 

bývania funguje s minimálnym personálnym obsadením, čo zvyšuje tlak na zamestnancov a 

obmedzuje možnosti rozširovania služieb. 

Bez systematického dofinancovania zo strany štátu, samosprávy a projektových zdrojov je 

náročné zabezpečiť stabilnú prevádzku, obnovu vybavenia, kvalitné odborné služby a 

dostatočnú kapacitu pre ženy a deti v krízovej situácii. Dofinancovanie je preto kľúčovou 

podmienkou pre dlhodobú udržateľnosť a rozvoj poskytovaných služieb. 

 

 

5. POĎAKOVANIE 
 

Na záver chceme vyjadriť úprimnú vďaku všetkým, ktorí v roku 2025 stáli pri nás a 

podporovali naše poslanie. Každý dar, každá pomoc, každé povzbudenie a každá chvíľa 

venovaná našim ženám a deťom mala skutočný význam. 

Ďakujeme našim partnerom, darcom, dobrovoľníkom, spolupracujúcim organizáciám a 

všetkým ľuďom, ktorí veria, že aj malé dobro dokáže meniť životy. Vďaka vám môžeme 

poskytovať bezpečné miesto, odbornú pomoc, podporu a nádej tým, ktorí ju najviac 

potrebujú. 

Ďakujeme Košickému samosprávnemu kraju za finančnú podporu, ktorá je základom 

fungovania nášho zariadenia. 
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 Ďakujeme organizáciám, ktoré nás sprevádzali počas celého roka – Fórum života, Charity 

shop Košice, Donio, Mestské kultúrne stredisko, ÚPSVaR v jednotlivých mestách, a všetkým 

ďalším partnerom, ktorí prispeli k tomu, aby naše klientky mohli zažiť bezpečie, podporu a 

dôstojnosť. 

Ďakujeme cukrárničke Sovička za láskavosť, ktorá priniesla do nášho zariadenia vôňu Vianoc 

a pocit domova. Ďakujeme darcom, ktorí mysleli na naše deti a pripravili im balíčky plné 

radosti. Ďakujeme dobrovoľníkom, ktorí venovali svoj čas a srdce tým, ktorí to najviac 

potrebujú. 

Ďakujeme aj našim zamestnancom, ktorí každý deň dokazujú, že odborná práca môže byť 

zároveň citlivá, ľudská a plná rešpektu. Ich nasadenie, trpezlivosť a odvaha sú základom toho, 

že naše zariadenie je miestom bezpečia a podpory. 

Vaša pomoc nie je samozrejmosť. Je to svetlo, ktoré pomáha našim ženám a deťom nájsť silu 

ísť ďalej. 

S úctou Bc. Ivana Kaminská riaditeľka zariadenia núdzového bývania 

 

 

 

 

 

 

 ĎAKUJEME 
 

 

 

 

 


